

SZEGEDI NÉPLAP

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT SZEGEDI LAPJA

II. évfolyam, 89. szám

Ara: 50 fillér

Szerda, 1957. április 17.



Rendelőt a lakáshelyre-állításokról

Mennyi kárt okozott a falemezgyáriaknak az ellenforradalom?

Hasznos változás az Építőipari Vállalat munkástanácsában

A volt MDP tagok átigazolásáról

„Szentava'ás” Bakson

Ma utazik Lengyelországba a SZEAC

GAZDAGODNAK

a szegedi tudományos intézetek

A Szegedi Orvostudományi Egyetem a vidéki tudományos intézetek közül a napokban elsőnek kapott ultracentrifugát. A több mint 300 000 forint értékű, sűrített levegővel működő gépet rövidesen felszerelik és megkezdik vele a kísérleteket.

Az ultracentrifugát sokoldalú alkalmazhatósága miatt előreláthatólag központi laboratóriumban helyezik el, hogy az egyetem valamennyi intézetének kutatói használhassák.

Az új gépet analitikai és preparációs célokra alkalmazhatják elsősorban. A cellulóz-, a műselyem- és a műanyagipar fejlesztése érdekében Szegeden folytatott kutatásoknál hasznos segítséget nyújt. Meg lehet tisztítani ezzel az eszközzel a szennyeződött vírusokat is, s

ULTRACENTRIFUGA AZ ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEMEN

RÁDIÓAKTÍV IZOTÓP LABORATÓRIUMOK ÉPÜLNEK

mérni tudják vele olyan kis anyagok molekulárisúlyát is, amelyekét a régi eljárásokkal, műszerekkel nem tudták megállapítani.

Szegeden az Orvostudományi Egyetem és a Tudományegyetem intézeteiben négy kisebb rádióaktív izotóp laboratórium építését, illetve felszerelését kezdték meg.

A laboratóriumok berendezésére már érkeztek méréshez szükséges elektronikus számláló műszerek és ólomburkolatú mérőtornyok.

A kisebb kapacitású, úgynevezett munkahelyes új izotóp laboratóriumokban, amelyeket az Orvostudományi Egyetem belgyógyászati és idegklinikáján, a biokémiai intézetben, és a Tudományegyetem szervezkémiái intézetében létesítenek, előreláthatólag még ebben az évben megkezdődhetnek a tudományos kísérletek.

Tervebe vették központi izotóp laboratórium létesítését is. Ez a többi kisebb izotóp laboratóriumot látná el, főleg a tudományos kísérletekhez és

a később megkezdődő gyógyászati kezelésekhöz, vizsgálatokhoz szükséges megfelelően előkészített izotópokkal.

„Állást, szaktársak!”



Nap-nap után „mő a ház” a Mérey utca végén lévő építkezésnél. A Csongrád megyei Építőipari Vállalat dolgozói tudják, hogy Szegeden milyen nagy szükség van a lakásokra. Ez a kőműves is, aig hogy végigrakta a sort máris „terit” habarccsal a következő téglator alá, s nem sokára majd felhangzik a kiáltás: „Állást, szaktársak!” — mert már nem éri a földről rakni a falat.

Dille-cipő, kockás santung, gumipadló kárpit

Újdonságok

az Állami Áruházban

A Szegedi Állami Áruházban az utóbbi napokban, hetekben megnőtt a forgalom. Az áruház vezetői igyekeznek a tavaszi és a nyári igényeket maximálisan kielégíteni.

A női konfekció osztályon bő választék áll a vásárlók rendelkezésére. Izséles, újonnan piké, emprimé, háromnegyedes újjú ruhák (ára 200 forint), ugyancsak háromnegyedes újjú saten-karton kiskosztümök (190—220 forint), divatos csikos és pettyes karton, egyszínű ripvászon ruhák között lehet válogatni. Tavaszi újdonság leánykák részére: fehér tropikál matróz ruha.

Keresett cikk és nagy sláger a „Pille” — pár deka a súlya, innen az elnevezés —, a krómtalpú színes papucs-cipő. Most érkezett nagyobb mennyiségű színes, kéréses kisipari női szandál. Rövidesen megérkezik a férfiak számára igé-

nyelt szürke és drapp papucs-cipő.

A méterárak között is bő a választék. A Német Demokratikus Köztársaságból mintázott santung érkezett. Egy méter széles, ára 72—92 forint. A tavaszi rakott szoknya sötét szövetű a szivárvány minden színében pompáznak a pultokon. A 140 centiméter széles szövet ára 98 forint. Ezenkívül karton, flokon nagy választékban áll a vásárlók rendelkezésére. Színes és fehér ágyneműanyag, lepedővászon korlátlan mennyiségben kapható.

Érdekes újdonsága az Állami Áruházban a gumipadló kárpit. A hajlékony gumi könnyen tisztítható, konyhában, elő- és fürdőszobában jó szolgálatot tesz. A Német Demokratikus Köztársaságból érkezett gumiszőnyeg 120 centiméter széles, métere 120 forint, barna és zöld színben kapható az Állami Áruházban.

Telefonos gengszterek

A 04-RE HALLGATÓ kőszülék kagylóját szinte minden esetben gyanakvással veszik fel mostanában a szegedi mentőállomáson. Ellenőrző visszahívás nincs — gondolván az emberek becsületességére —, s így minden csengetés egyben a mentők kivonulását jelenti a tett színhelyére. A telefonügyeletes — a sok fontos életmentő hívás mellett — márciusban többször, az elmúlt hét szombatján és vasárnap pedig egy-egy „vakhívást” kapott, ami csak később, a kivonuló mentők visszatérése után derült ki.

A „vakhívás” helyett nevezünk csak néven a rosszindulatú hívó feleket: telefonos gengszterek. Ők azok, akik szombaton és vasárnap nemlétező szerencsétlenséghez, gépkocsis- és motorkegypár-összeütközéshez a József Attila sugárút végére bolondították ki a nehéz szolgálatú mentőket. Az ilyen hívások — legyenek azok a legzártabb inkgóntóba burkolva, hamar kiderülnek — a társadalom ellen elkövetett szabotázscselekmények közé, a rendőrségi és bírósági ügyeknek nem is a legkisebb csoportjába tartoznak.

A TELEFONOS gengszterek — még mielőtt móresre nem tanítják őket — gondolkodoznak el azon, hogy milyen kárt tesznek és tehetnek mentőket hívó gonoszágukkal, ha netán minden

mentőkocsis kifizetőt, s ők éppen azt a kocsit vették „igénybe”, amelyre valahol — becsületlen hívás után — egy nehéz szülszere váró aszszony, tüdővérzéses, vagy epögöröcsökben szenvedő embertárs, vagy súlyos szerencsétlenség áldozata vár, s minden percnyi késlekedés emberéletbe kerülhet.

A posta telefonfigyelő szolgálata ellenőrizhetné a 04-et hívó feleket, hogy a telefonos gengsztereket, a „vakhívások” okozóit az arra illetékesek lefűleljék

„Csirkegyár” épül Szegeden

A szegedi és vidéki baromfitenyésztés nagyméretű fellendülését évről-évre akadályozta az állandóan visszatérő, pusztító baromfi pestis. A baromfi pestis megakadályozásáért már eddig is sokféle kísérletet végeztek a szakemberek. Különösen oltóanyaggal próbálkoztak sokszor, azonban ezek sem hozták meg eddig a tökéletes eredményt. Ezen a tarthatatlan állapoton kormányunk most úgy segít, hogy a dolgozó parasztnak, termelőszoövetkezeteknek, általában a baromfitenyésztőknek lehetővé teszi, hogy elkorcsosult, betegségre hajlamos állataik helyett

fajtisza, törzskönyvezett baromfi törzseket állítsanak be.

Ebből a célból építik fel a nyáron Szegeden az új baromfi keltető állomást is,

mely nem kevesebb, mint egymillió kétszáz ezer forintjába kerül az állomár.

A keltetőállomáson tízezer tojás befogadó képességű, úgynevezett Gergely-féle vilanyfűtésű keltetőgépeket állítanak majd be.

A »csirkegyár« kapacitása három hetenként 120 ezer darab napos csibe lesz.

A csibéket egész olcsó áron mindenki megvásárolhatja majd. Sokkal kifzetőbb lesz a dolgozó parasztság számára innen beszerezni a napos csibéket, mint házilag keltetni. A tervek szerint az építkezést szeptember elejére fejezik be.

„Zöldség-kombinátot” létesít az újszegedi Haladás Tsz

A virágkertészetről és fűskolajáról híres újszegedi Haladás Termelőszoövetkezetben most újabb jövedelmű üzemet létesítenek. Mintegy négy millió forintos költséggel minden valószínűség szerint

már májusban megkezdik egy hatalmas, tízezernegyzetméteres, üveggel borított hajtató-telep készítését.

A termelőszoövetkezet tagjai a közeljövőben megvalósuló létesítményük »zöldség-kombinát«-nak nevezik, mert a magtól kezdve a palántáig keresztül a kész pri-

mőr árúig mindent itt nevelnek.

A nagykiterjedésű »zöldség-kombinát«-ot a szövetkezet pár hónapja üzembe helyezett 54 fokos hőforrásának vizével fűtik majd.

Terv szerint késő ősztől tavaszig egymásután háromszor termelnek ugyanabban a földben primőrfelet. Ez idő alatt több százezer fej salátát, több mázsa uborkát, zöldséppaprikát, paradicsomot s egyéb zöldségfeleket nevelnek — főleg exportra — az egyre belterjesebben gazdálkodó termelőszoövetkezetben.

Minden műemléknek nyilvánított épületet emléktáblával jelölnék meg Szegeden

A városi tanács építési és közlekedési osztályának több éve »dédelgetett« terve kerül rövidesen megvalósításra. A város különböző részein, de főleg a Széchenyi téren, Klauzál téren és a Kárász utcában lévő város-történelmi, városképi és kulturális szempontból nevezetes műemlék, vagy műemlékjellegű épületeket emléktáblával látnak el.

Budapesten a hasonló emléktáblákon csak az épület felépítésének éve, s csak a műemlék jel'egre való utalás található. Szegeden feltűntetik az épület régi, az elmúlt évtizedek alatt már köztudatba ment elnevezését.

Az építés időpontját, az épület tervezőjét és azt, hogy milyen stílusban épült. Ez főként idegenek számára mindjárt magyarázó szöveggel is szolgál.

Az egyes táblák feliratait a Szegedi Tervező Iroda tervezi s azok a műemlékvédelmi főhatóságok irányelvével alapján készülnek. A tanács építési és közlekedési osztálya kérte, hogy azok

a vállalatok, intézmények, melyeknek épületére a táblák kerülnek, vállalják a táblák elkészítésének költségét.

Több szegedi vállalat már nyilatkozott is és megígérte e táblák elhelyezésének jelentőségét, közölte, hogy fedezze a költségeket. Így a DAV, a Tudományegyetem, a III. kerületi tanács. Előreláthatóan a többi erre felkért vállalat is hasonlóképpen segítséget ad az épületek ilyen módon való megjelöléséhez.

A Beloiannisz téren a Dömötör toronyra, a Kárász utcában a 9. számú házra (a

Szegedi Nyomda Vállalat épülete)

már elhelyezték a műrványtáblákat.

Ezenkívül megjelölik a többi között a Széchenyi téren a Tanácsházat, a Bérházat, a Zsótér házat, a Grün Orbán-féle házat, a Jernei-házat, a Kis Dávid palotát. A Klauzál téren megjelölik a Kárász házat (Klauzál tér 5), az úgynevezett Bankpalotát (amelyben az IBUSZ és a Tervező Iroda van), az új Zsótér-házat, a Wagner-házat. A Roosevelt téren a Vedres-házra, a Somogyi utcában pedig a Fekete-házra kerül tábla. A Kárász utca 7. szám alatti Eisenstädter házat, a Tolbúchin sugárút 2. szám alatti most renoválás alatt lévő Dáni-házat, a volt piarista gimnáziumot és még más épületeket jelölnék meg a fenti módon.